[bookmark: _Hlk87537793]



Baccalauréat Professionnel
 
Maintenance des Systèmes de Production Connectés 



DOSSIER TECHNIQUE ET RESSOURCES
ECOLBROYEUR 




Épreuve E2 - PREPARATION D’UNE INTERVENTION 




Durée : 2 heures







PRESENTATION GENERALE DU SYSTEME

Le système ECOLBROYEUR est conçus pour le recyclage des mauvaises pièces en matières plastiques des carottes (surplus de matière injectée). Il est associé à la fois au système ECOLINJECT qui lui permet de réaliser par injection des jetons en matières plastiques et de carottes et au système ECOLBOX qui lui est conçu pour le conditionnement des jetons.



[image: Une image contenant automate

Description générée automatiquement]Important :

Les pièces en plastique et les carottes qui sont broyés sont en polyéthylène basse densité et recyclables.

Les copeaux broyés sont réutilisables à hauteur de 3 % de matière neuve utilisé.

Il est important de ne pas jeter les copeaux qui sont broyés.




A-0
ECOLBROYEUR
CAROTTES
JETONS MAUVAIS
BROYER DES PIECES EN MATIERES PLASTIQUES
MATIERE PLASTIQUE BROYEE
W : Energie électrique
R : Durée cycle de broyage
C : Opérateur
E : 


 W : énergie électrique
400 V triphasé + neutre + terre
Puissance absorbée : 3KVA
Courant nominal : 5A


VUE D’ENSEMBLE DU BROYEUR

[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]

[image: Une image contenant texte, périphérique

Description générée automatiquement][image: Une image contenant texte, périphérique

Description générée automatiquement]Le broyeur peut avoir 2 configurations :



Montage direct :
Montage avec chaine :











Remarque : 

Dans notre problématique, le broyeur sera en configuration transmission avec chaine.





INSTRUCTIONS DE CONDUITE

[image: Une image contenant texte, intérieur

Description générée automatiquement][image: Une image contenant texte, tableau blanc

Description générée automatiquement][image: Une image contenant texte

Description générée automatiquement]Principe de fonctionnement :

Les conditions initiales de la machine sont :

· Broyeur à l’arrêt

Mise en service

· Mettre sous tension en manœuvrant l’interrupteur sectionneur Q0 en position 1.
· La balise blanche s’allume
· Appuyer sur le bouton poussoir bleu « réarmement »
· La balise verte s’allume

Démarrage du convoyeur :

· Appuyer sur le bouton vert « M/A Broyeur
· Le convoyeur tourne

Arrêt du convoyeur :

· Appuyer sur le bouton rouge « M/A Broyeur
· Le convoyeur s’arrête



	
	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Systèmes de Production Connectés 
	ECOLBROYEUR
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 1/19



	Baccalauréat Professionnel Maintenance des Système de Production Connectés 
	ECOLBROYEUR
	DTR

	Épreuve E2 – Préparation d’une intervention
	Durée : 2h
	Page 19/19



[image: Une image contenant texte

Description générée automatiquement][image: ][image: ][image: ]
[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement][image: ][image: ][image: ]
[image: ]

[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement][image: ]

[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement][image: ]

[image: ]


[image: ]





15D
3
4
23G
15G
24G
1D
1D
24D
25D





[image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]

Ǿ50H7k6





















[image: ]


Q1
Q0





























[image: ][image: ]
































[image: ]





























KM21


Q2
KM22
M2


[image: ]K7
S7
ACQ défaut métal
A1
24 Vcc
1A
IMD Broyeur


Nomenclature Armoire 


[image: ][image: Une image contenant table

Description générée automatiquement]
[image: ]





[image: ]





	DEMANDE D’INTERVENTION N° 12589

	Emise le : 06/12/2021
	Par : JUNG C.
	Service : Maintenance

	Renseignement sur l’équipement 

	Equipement :
	ECOLBROYEUR
	Marque :
	BEMA

	Renseignement sur la défaillance

	Nature de la défaillance :

	○ Electrique    ● Mécanique   ○ Pneumatique   ○ Hydraulique   ○ Autre

	Motif de la demande :

	
Le broyeur se bloque, un bruit anormal se fait entendre en niveau du broyeur lorsque celui-ci tourne.


	Système à l’arrêt
	OUI
	NON
	

	
	x
	
	











Les différentes matières plastiques

[image: ]


[image: ]




Tableau Récapitulatif des niveaux de maintenance

	Niveau de maintenance
	Type d’opération

	Niveau 1
	Réglages simples

	Niveau 2
	Opérations mineures et nettoyage

	Niveau 3
	Diagnostic, réparation par échange de composants

	Niveau 4
	Travaux importants

	Niveau 5
	Rénovation, Réparation importante




Description et périodicité des interventions de maintenance à réaliser sur l’Ecolbroyeur

	PERIODICITE
	NIVEAU DE MAINTENANCE
	DESCRIPTION DES INTERVENTIONS

	A chaque mise en service
	Niveau 1
	Vérifier l’état des carters de protection,
Vérifier l’état des voyants

	Tous les 2 mois
	Niveau1
	Vérifier la tension de la chaîne,


	Tous les 3 mois
	Niveau 2
	Vérifier la fixation moteur
Graisser la chaîne
Nettoyer la chambre de coupe

	Tous les ans
	Niveau 2
	Vérifier le serrage




Historique des interventions sur le système Ecolbroyeur

	
	2020
	2021

	
	oct
	nov
	dec
	Jan
	Fév
	Mar
	Avr
	mai
	jui
	juil
	aou
	sept
	oct
	nov
	dec

	Vérifier la fixation moteur

	
	20/11
	
	
	19/102
	
	
	21/05
	
	
	20/08
	
	
	22/11
	

	Graisser la chaîne

	
	
	05/12
	
	
	07/03
	
	
	05/06
	
	
	04/09
	
	
	

	Nettoyer la chambre de coupe
	
	20/11
	
	
	19/02
	
	
	21/11
	
	
	20/08
	
	
	22/11
	

	Vérifier le serrage
	03/10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	02/10
	
	

	Vérifier la tension de la chaîne
	03/10
	
	05/12
	
	19/02
	
	18/04
	
	05/06
	
	20/08
	
	02/11
	
	







[image: ]



	Rappel formules calcul engrenages :











Tableaux des tolérances en micromètres
[image: ]











[image: ]











[image: ]











Rappel formules calcul du jeu Maxi, jeu mini

Jeu Maxi = cote Alésage Maxi – cote Arbre mini
Jeu mini = cote Alésage mini – cote Arbre Maxi

Type d’ajustement :

Jeu Maxi>0 et Jeu mini>0 : ajustement avec jeu
Jeu Maxi>0 et Jeu mini<0 : ajustement incertain
Jeu Maxi<0 et Jeu mini<0 : ajustement avec serrage
















image4.png




image5.png
D e ot e 13
B e e
i it s o, i e
o




image6.png




image7.png
e e s

S,

s T e i =03
o —
s e g
[t

e -,

oot G | Do 07D 006 | Page: 13
Dosicr - Ecalbragear BEMA
cHoX ey
TECHNOLOGIQUES pri e





image8.png




image9.png
pere

Contete Commande d sysim.

Lo s decomde e vy e gl e d i péive -

i

P

vy e e




image10.png




image11.png
DOSSIER
D'INSTRUCTIONS
DE CONDUITE





image12.png
I est possible de surcharger la chambre de broyage.
Dans ce cas, arrdter Fensemble avec le Bouton coup de poing
"Arrét Hurgence" et ouvri la trémie en retirant les deux vis CHC.

Retirer le surplus de déchet puis replacer les vis de fixation
de la trémie.




image13.png
Destinées  'agent de maintenanee]

ATTENTION:
Louverture des carters e protection du Broye ne coupe pas les énergies.

Lensemble des cartes vissé ne provoque pas la coupure denergie lors
de leur démontage. Le cyele peut fonctionner normalement e leur shsence.

Malgré Tareét de I machine par pete du réseau électrique,la otaion
de Tarbre de coupe est possibke.

Effectuer e minimurm de contrdles sous tension.
Ne pas modifie le ciblage électrique sans un ordre e travail.
Ne pas modifir les éléments mécaniques sans un ordre de travail.

Ne pas moxifier le réglage des protections thermiques indiquées.




image14.png
"CONSIGNES DE SECURITE.

Destinées A Topératear]

Ne pas introduire dobjets & travers la catérisaion.
Ne pas obstruer ls orifices de ventlation du motcur.

Ne pas introduire doutils dans a carérisation
polyearbonate trnslucide.




image15.png
CONSIGNES DESECURITE.

Dointes L Fopéraienr

Ne pas s dobjts  wavers acanérstion
Ne ps obstrcr s aifics de vendlation du motcur.

Ne pas inoduirs doutlsdans I canrisation
policarbonse wansucide

Dointer 4 Fagentde maimenans]

ATTENTION:
Louvertur des canes de prottion du Boyeur ne coupe pas s éncrgis.

Lnscmble des carers visss neprovoque pas 1a coupure denergelors
4 leur dimontage. L cyele peutfoncomner romalemen e eu sbscace.

Mg P de la machine par pere du ésean lctriue, s rotation
e arbe decoupe st posie:

Effctue e minimum de contoles sous tension.
Ne pas modifir e ciblage électrique sansun rde de il
Ne pas modifir s emeots miécaniqes sans n oxde de vl

Ne s modifir e rglage des protecions thermigues indiges.

[P P | e ov Do 00 | Poge 25
Dosicr - Ecalbragewr BEMA
CONSIGNES DE sy
SECURITE ot





image16.png
Désignstion “Réference sters
[ieomes
e V5 e o TR | Co7 89 0 7 50 T
s [Toe oo oy
) T (=TT
e T

ol fo e wiaal et T





image17.png
Montage avec chane





image18.png




image19.png
Montage avec miteur de couple

Montage avec chane

0000390

Moleur 1.1kW Grille  relais

1:10

=@





image20.jpeg
Les cales servent a Rondelles 1 rondelle frein 1 entretoise 1 protection 1 protection
I'ajustement de I'alignement MRS A 1 pignon c6té réducteur
entre les deux pignons. de 16 dents ~ '

3 1 support protection

1 sachet
de visserie

3

1 pignon
de 22 dents

N° de piéce Désignation

FMOO0871 Pignon 16_dents réducteur 32
FMRO00703 Entretoise pignon / =

FMRO0704 Rondelle pignon / moteur 1.1
FMTO1083 Protection reducteur 32
FMT01232 Protection moteur
FMT01233 Support protecteur chaine 1 sachet
|AMEQ0626 Pignon | Pignon 22 dents de cales moteur

|AMEO0626 Rondelle Rondelle
AMEO0626 Rondelle Rondelle frein
vis chc M6-16 Vis 6 pans creux
vis chc M10-40 |Vis CHC M10.
= % -
vis chc M12-20 Vis CHC M12 20 cales moteur *ﬂ .

vis chc M16-35 Vis 6 pans creux CHc M16 4
g ;

rondelle plate M6 Rondelle série moyenne
10 cales pignon

1 maillon rapide

&

1 chaine

Contenu du
KIT CHAINE
[ Modification | Demandeur
Traitement et protection: Auteur: Date:
DL 11/06/09
Eeolbrogean Ets BEMA
m 155 rue Paul Guerry
Ech: 38470 VINAY
1:12 En_n:_.m_N.mﬁ hai b Tél 04 76 36 72 88 / Fax 04 76 36 76 34
It chaine pour broyeur Plan n® ind.
G | Y e 7DGO0027





image21.png
dopitce _|Désignation. e |wetesst lobesveten
A oo e T e

F - T e
i e e

P e e =
i e e s





image22.png




image23.png
e i [FefEenee [ T T
S Pl i et cos O U0 I
fischoyizz IVacHCMEz [Anvo o |





image24.png
T
A3 = |

13 e sme et
=@ | Assemblage caisse broyeur i 55 |





image25.png




image26.png
180

20 12

1

256 2

185





image27.png
2%

P peliess

2

ontaer
Pk

Circps 090

Couteau 6 mm

Couteay central

“AMEO0626 Parl7

“AMEO0626 Parts

AMEO0626 Parts

'AMEO0626 Parts

AMEO0626 Parts

‘AMEO0626 Pariz

AME0626 Parti

AMEG067S Parts

AMEO0675 Part2

AMEGO6TS Parti

v i M6-20

vis che M1030

vis che 1045

501-12x 050

raverse hautar

raverse haut av

fasque haut

raverse central

raverse bas ar

raverse bas av

%
p3}
2
21
20
is
18
17
16
75
14
13
T2
11
10
s
s
7
5
5
7y
3
2
¥

O T B
NUMERO DE PIECE

fasque bas

are




image28.png
M —— PUISSANCE
CODIFICATION : SEOO0161 Dossler electrique ‘Armoire BROYEUR





image29.png
K9

oo 03

s = MLy
Vol hou | oue ]

= 02





image30.png
o
E
E
£ a
el -
H
}
st comcionzo Y -
v~ T
P
E
3

opene
w3000





image31.png
1 2 3 4 6 7 8 9 10
Foo it 04
o
M [erdrad PUISSANCE o e e r
- oo now | DaTE | WoomEATONS oo
‘CoDFICATION: SEOO0161 Dossler electrique Amoire BROYEUR | Soakoi = [l





image32.png
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Wi
1
HE g
’ y
N ..J.
el
-
[—
ocE
M el OPTION "IMD . s
Soomcmon - SE00 == W[ now | DaTe | WoomEATONS o
o il Dossler electrique ‘Ammoire BROYEUR | saaroa [ 04
RS





image33.png




image34.png
EO000390 ] ,,,,  BROYEURAMOTOREDUCTEUR 32 1.1KW + ARMOIRE

[
Code QU Deésignation Repire Typa Fabricant + Référence Plan__ia
RO T DIONTER MOTEUR WAGNFTO THERIGUE 17258 =

T TEECANGUE GV




image35.png
TRCRICAMERE: LADRR

TELENECANIOUE L1 DooFT

TELENECANIOUE -LCIooT

TEENECANIGUE A8 DVOT




image36.png
SEOGOTET T ARG BROVEUR DERROCIRL et i) 2




image37.png
La plupart des objets en plastique portent un symbole triangulaire. Cette typologie a été créée pour faciliter leur
recyclage.
/\ Polyéthyléne-
1 Héréphtatate /\ Polypropyléne
2 5 PET Lij -

Polyéthyléne

2 haute densite
PEHD /\ Polystyréne

Polychlorure

A

/3\ de vinyle L J
‘_\ PVC /\
D

/N

M 2

7\ Autres
/'\ Polyéthyléne

basse densité
PEBD

[\




image38.png
SEEEE
1S
ESEae





image39.png
BB G non us) - SFR Mal [ Mail 6 Bt lycéela Briquerie PRONOTE-* X @ Tebleau i

Tableau des liaisons normalisées

Nomdela torseur cinématique
Degrés de . Autres. Cara
i e mboles | Geom.
roquis =
4__1_F 0 |

1 translation -

1Rotation

1rotation
1 translation
conjuguées

1rotation

1 translation

1rotation Normale

2 translations contact

2 rotations contact
Linéaire

rectligne |5 panslations Normale

contact

Centre de la
3 rotations sphere

1 translation Direct
cylindre

Point  de
3 rotations contact
Ponctuclle
2 translations Normale au
contact

o507
oz B

© Taper ici pour rechercher Tobleau lssons -G lissons cinematiqu 3 7C Nusgewx A 2 0 )




image40.wmf

image41.wmf

image42.wmf

image2.png




image3.png
A it gt
-
(o o dt g




